



# 党建引领赋能企业发展,基层治理激发红色动能 为强省会建设贡献杆石桥力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超  
通讯员 王丽群

## 产业提升育龙头 把服务做到企业心坎里

坐落在济南市市中区经七纬一路口的位置上,有一座20层高的大厦。这座布局了大数据、金融科技、区块链、人工智能、数字经济等产业的大楼“含金量”极高,既有工信部电子一所、中国信通院两大国家级产业支撑机构和誉存科技等著名企业在此落户,也有全省首家赴港上市互联网企业“扬帆出海”。

山东数字产业大厦是擎起品质市中迈向数字经济的发展龙头。一直以来,杆石桥街道以金融、信息及数字经济为支柱产业,在党建引领下实现了经济发展和产业提升的新突破。

“我们会乘着市中区加快推进现代金融数字经济等主导产业发展的东风,继续发展以大数据和新一代信息技术为核心的数字经济,以山东数字产业大厦、能源互联网赋能中心为载体,带动形成大数据语音计算、BIM以及互联网出海等为核心的数字经济产业集群,不断地开拓进取,打造数字经济产业的领跑者,打造数字经济产业的新高地。”杆石桥街道党工委书记燕晓静表示。

发展是第一要务,要想留住企业,就要做好“店小二”,把服务实实在在地做到企业的心坎儿里。杆石桥街道充分发挥辖区龙头企业

今年是建党一百周年,是“十四五”规划的开局之年,也是市中区的“有效落实年”,在市中区委、区政府的坚强领导下,杆石桥街道向中心聚焦,向深处发力,锚定主导产业,苦干实干,充分发挥铁军精神,为强省会高品质的城区建设贡献杆石桥力量。

▶山东数字产业大厦是擎起品质市中迈向数字经济的发展龙头。



的头雁效应,以商招商,加速促进辖区的楼宇升级为亿元楼,引进金云数据科技有限公司、山东思极科技有限公司、京东大药房、齐鲁中泰物业等多家重量级项目落户辖区。扮好“店小二”的角色,为辖区企业解决如组织建设、停车场规划、建设手续办理等企业认为是难点和堵点的问题,擦亮营商环境这块金字招牌,不断强化党建引领,激发红色力量。

## 做好百姓心头事 让百姓过上好日子

“您好,我们楼污水井及楼西侧污水管道外溢,非常影响我们正常生活和出行,能帮我们解决一下吗?”近日,杆石桥街道春元里社区接到经六路168号居民的

求助。接到电话后,社区网格员第一时间到现场查看外溢情况,街道立即启动相关工作机制,联系市政部门到现场进行疏通。一通市民的电话,带动了多部门联合解决这一污水外溢问题。“没想到解决得这么快,还能解决得这么好!”市民竖起了大拇指。

增进民生福祉是发展的根本目的,抓民生就是抓发展。这件小事的背后,是杆石桥人长久以来为民办事、为民解忧的初心和初衷。作为民生工作的缩影,今年1月至5月,杆石桥街道12345市民服务热线过程满意率和结果满意率始终保持在“双百”满意,切实架起政府与群众的连心桥,这也反映出杆石桥街道以人民为中心的发展思想,密切关注群众反映

的难点、痛点、堵点问题,在提升为民服务水平上作出的努力。

今年,市中区以“12345”工作体系系统领全区经济社会发展,而民生工作作为其中的重点,承诺的不仅是居民身边的小事,更是和百姓息息相关的大事。自2017年以来,杆石桥街道连续四年名列市中区城市管理工作第一名,成为市中区城市管理一张亮丽的名片。“从拆违拆临,到城市环境,杆石桥街道扮靓城市窗口,擦亮城市名片,让我们的辖区更美丽,让我们的百姓都过上干净、舒适的日子。”燕晓静表示。

自党史学习教育开展以来,杆石桥街道通过开展“我为群众办实事”系列活动,积极为群众办实事、解民忧,不断提高居民的幸福感和满意度,增强居民的幸福指数。

## 党建引领助发展 基层治理实现新突破

山东数字产业大厦有一面力量墙,墙上的内容由辖区143家区域化成员单位和“双报到”单位组成,“梦享家”党群服务中心所提供的核心服务也清晰地展现在这面墙上。“梦享家”党群服务中心是街道充分发挥山东数字产业大厦党委作用,在新兴领域创建党建品牌道路上的成功探索。

杆石桥街道加强新兴业态和互联网党建工作,深化“一核五元”“红色庭院”“梦享家”等党建品牌,对基层党组织进行“七个力”评测,推动基层党建整体过硬、全域提升。做实省市区43家单位的“双报到”工作,将更加多元化的服务送到居民身边,绘出党建最大同心圆。积极推进社区网格化管理试点,不断提升基层治理精准度。

“今年以来,杆石桥街道始终将党建引领作为推动各项工作的引擎,在扎实推进党史学习教育的同时致力于在党建创新上求突破。”燕晓静说。在党建“红色引擎”的引领下,杆石桥街道将不断提升基层党建、基层治理、服务群众的能力水平,以“我为群众办实事”实践活动为重要抓手,以解决群众身边的“小、急、难”问题为导向,在推进党建引领基层治理创新中担当作为、展现风采,让党建力量“沉下去”,基层治理“活起来”,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年,绘就出一幅和谐美好新画卷。

# 青岛天祥食品集团有限公司: 为消费者健康保驾护航

青岛天祥食品集团有限公司成立于1985年,起初是一家仅有20余人的镇办食用植物油加工厂。30多年来,在公司董事长于汉信的带领下,通过“四个优势、四个引领”,即用党的政策优势引领企业发展方向;用党的思想建设优势引领企业文化建设;用党的组织优势引领企业经营管理;用党的队伍优势引领企业人才建设,打造党建强、发展强“双强”新高地,开创了党建与企业发展同频共振、互促共进的良好局面,企业实现了健康快速发展,已成为以食用植物油为主,横跨面粉、挂面制品、辣椒调味品、蔬菜制品、仓储等多元化发展的集团公司。

人们耳熟能详的“喜燕”花生油,便出自天祥食品集团。作为农业产业化国家级重点龙头企业和中国好粮油示范企业,天祥食品集团坚持以“良心、爱心、放心”的食品工程,服务广大消费者,生产的“喜燕”花生油、“金喜燕”小麦粉、风味挂面、辣椒制品等远销海内外,赢得广泛赞誉。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超

## 红色动力 打造人才高地

面对疫情冲击和日趋激烈的市场竞争,集团公司近年来依然保持稳步发展,这与企业紧跟党的政策、发挥党员的模范带头作用是分不开的。公司高管中75%是党员。多年来,公司一直秉承“把普通员工培养成优秀员工,把优秀员工发展成党员,把党员培养成高级管理人才”的理念,让优秀人才冒得出、用得上。

## 建厂先育人 党建引领高素质队伍建设

青岛天祥食品集团党支部将食品安全、百年品牌建设植入晨夕会、三欣会(欣赏自己、欣赏同事、欣赏公司)、7S管理、冠军文化、员工共建林活动,打造一支战斗力强、诚信、务实、高效的队伍。

针对企业人才引进难、培养难、留人难的问题,天祥食品集团党支部深化“党员人才工程”,开展“双推双培”工作,即培养优秀骨干为党员、培养优秀党员为人才;推荐优秀党员进入中层、推荐中层纳入发展对象,把党建工作与员工的成长相对接,在帮助企业引才识才上有办法,在聚才与用才上出实绩,推动了企业的快速发展。



公司开展党建引领促发展“主题党日”活动。

## 与时俱进 创新企业党建模式

青岛天祥食品集团党支部把员工的思想政治建设牢牢抓在手上,并在传统学习教育模式的基础上,不断丰富内容和形式,互联网、新媒体等成为企业党建新阵地,让党员和员工更便捷地参与其中,保障了企业发展和员工成长的正确方向,形成了强大的正能量。

## 党建引领 积极履行社会责任

青岛天祥食品集团党支部近年来围绕“产业扶贫”“精准扶贫”“美丽乡村”“希望工程”等重点工作,组织开展“爱心行动”“反哺行动”“志愿行动”等,并通过结对帮扶、捐资圆梦等措施开展教育助学行动,积极承担社会责任,助力乡村振兴。

实践证明,加强党建工作有利于企业改革创新。在新发展阶段,天祥食品集团党支部将坚持推动党建在改革、创新、发展上的精准发力,为企业高质量发展注入澎湃动能。紧扣集团“三个一百”发展目标,大力发扬红色传统、传承红色基因,把对党、祖国和企业的无限热爱,转化为干事创业的巨大动力,以昂扬的斗志和务实肯干的作风,力争把天祥食品集团打造成为民族粮油行业的旗舰企业,坚持打造“良心、爱心、放心”三心食品工程,以为消费者健康保驾护航为己任,为祖国粮油安全做出天祥贡献。